



锲而不舍落实中央八项规定精神

青海省委政法委学习教育读书班提出 把作风建设成效体现在实干争先上

本报讯 记者徐鹏 近日,青海省委政法委深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班开班,标志着省委政法委机关深入贯彻中央八项规定精神学习教育正式启动。

读书班要求,省委政法委作为全省政法机关的排头兵,必须坚持把思想和行动统一到党中央和省委决策部署上来。

黑龙江高院党组会议要求 推动学习教育一贯到底有效覆盖

本报讯 记者张冲 近日,黑龙江省高级人民法院召开党组会议,传达学习中央党的建设工作领导小组会议精神。

会议强调,要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻认识开展学习教育的重要性、紧迫性。

山东司法厅制定学习教育实施方案 结合工作实际进一步细化实化措施

本报讯 记者姜东良 梁平妮 通讯员郝俊平 近日,山东省司法厅召开党委会议暨党建工作领导小组会议。

记者了解到,省司法厅制定了《关于开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作的实施方案》。

通辽检察院党组(扩大)会议要求 深刻检视反思 突出实效整改

本报讯 记者顾爱勇 近日,内蒙古自治区通辽市人民检察院召开党组(扩大)会议。

会议要求,要坚持一切工作到支部,确保学习教育全覆盖,党员、干部要强化责任担当,以严实作风保障学习教育落地生根。

四个导向提供明确工作指引

上接第一版 确保履职到岗、责任到人,增强办理答复的针对性实效性。

会议强调,要通过规范化建设,实现“综治中心搭台,入驻部门唱戏”。

会议强调,要坚持结果导向,把矛盾纠纷化解在基层。

会议强调,要通过规范化建设,实现“综治中心搭台,入驻部门唱戏”。

任务学,解决好整改落实的误区盲区,要聚焦问题导向,重态度、重主观、重实际,摆突出问题,主动开展自查。

会议强调,要站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,深刻认识开展学习教育的重要性、紧迫性。

□ 本报记者 张淑秋

3月的福建厦门正是回南天,阴雨连绵,海沧区政务服务中心却是人流涌动,热闹非凡。

在政务服务中心三楼,整齐的办事窗口对面,有一间特殊的屋子——企业“进不了窗口”事项综合服务中心。

海沧区司法局行政复议与应诉科科长胡韬说,企业在生产经营过程中,除了“进不了窗口”的事项外,还会面临诸多涉及用地规划、设施配套、政策兑现等原因进不了审批服务窗口办理的事项。

2022年初,海沧区在全市首创成立企业“进不了窗口”事项综合服务中心,专门解决企业在生产经营、转型升级过程中遇到的各类难点堵点,着力提升便企惠企法治化水平。

让企业“有路走”

“对于企业来说,‘进得了窗口’的事是事,‘进不了窗口’的事也是事。我们首要解决通道问题,把渠道建立起来,主动打开服务大门。”厦门市委常委、海沧区委书记龚建阳说。

海沧区制定印发《海沧区加强企业“进不了窗口”事项综合服务工作实施方案》,确定服务职能范围,促进服务工作规范化。

同时,制定企业收件、办理情况告知、受理事项清单等工作规则和办事模板,编制《海沧区企业“进不了窗口”事项综合服务工作指南》。

厦门海沧成立综合服务中心

解决企业“进不了窗口”的事

“进不了窗口”事项综合服务中心工作汇编,实现政府办事“有章可循”,让企业“进得了门,办得了事”。

“在实际工作中,中心严格恪守“无差别对待”原则,坚决做到不论企业规模大小均一视同仁,公开、公正、公平对待每一个市场主体。”海沧区企业“进不了窗口”事项综合服务中心主任苏亚艺说。

据了解,中心成立以来,切实为企业解决了一些难题。如针对辖区企业涉及开工竣工违约、存在违建等历史遗留问题,充分考虑企业生产经营实际,分类采取暂时搁置不影响企业其他基建,依法依规考量非企业原因予以“能减则减”。

截至今年2月,中心累计受理企业诉求1631件(含各分中心数据),已协调办结1581件,办结率达97%,实实在在做到让企业遇到困难时“有路可走”。

营商环境是企业生存发展的土壤,好的营商环境就是生产力、竞争力。海沧坚持产业立区,全区规模以上工业企业498家,产值超2000亿元,规上工业产值、增加值总量均位列厦门市各区第一。

帮企业“走得通”

大门打开了,企业的“疑难杂症”如何破解?

中心建立部门会商、分管领导专题研究、区主要领导决策的三级协调机制,分级分类推动企业问题解决。

“中心受理企业诉求后,牵头与各相关部门会商解决,共同商讨,解决不了的及时提交区分管领导研究,或报送由区主要领导每月召开的“服务企业接待日”决策解决。”苏亚艺说。

中心将问题抽丝剥茧、分级分类,对疏通“疑难杂症”的堵点起到了关键作用,切实做到群策群力为企业诉求“把脉开方”。

金旻新材料公司在办理产权过程中,因园区内两处门卫室未报批规划手续,测绘部门要求拆除后方可验收,后续增资需重新走增资扩产流程。

为助企纾困,中心提前介入协调,邀请市自然资源局规划局、市测绘中心单位相关领导联合召开“服务企业接待日”,最终在确保安全合规前提下,同意保留门卫室并协助完成规划验收及产权手续。

截至目前,海沧区已经召开区主要领导“服务企业接待日”28场,解决184家企业的312个问题,分管领导召开协调会223场,4个街道累计召开接待日120场。

企业“出圈”,中心协调,部门解决。“以前企业遇到一些不属于窗口受理的事项,有的两头跑,一个一个部门去问,有的只能硬着头皮找领导,现在,企业找到中心,就等于找到了区主要领导。”苏亚艺说。

中心建立部门会商、分管领导专题研究、区主要领导决策的三级协调机制,分级分类推动企业问题解决。

护企业“走得远”

特宝生物是一家创新型生物医药企业,深耕海沧区超过28年,2020年成为厦门市首家科创板上市公司。

“当时,超高层建筑的协调难度比较大。”苏亚艺回忆道,在申请期间,企业数次前往中心咨询,中心工作人员积极帮助企业协调工信局、质规局等部门,仅用50天就完成了审批手续。

为经营主体打造更加公平、透明、可预期的法治环境,是法治政府建设向纵深推进的重要内容。

海沧区司法局局长黄国庆介绍说:“为规范行政审批程序,海沧区委、区政府严格落实党政机关法律顾问全覆盖,法律顾问在党委政府决策、领导接访、招商引资、重点项目开发建设、区政府重大民事纠纷等事项上积极出谋划策,提供法律意见。”

“暖企帮企,服务到底”是企业“进不了窗口”事项综合服务中心悬挂的标语,企业代表走进这里,感受到的还是暖心的服务与真切的关怀。

“我们将不断提升便企惠企法治化水平,在优化法治化营商环境的道路上走得更远。”苏亚艺坚定地说。

本报记者 王春 通讯员 吕慧慧 周睿 近日,浙江省杭州市委全面依法治市委员会办公室发布《杭州市法治建设年度报告(2024)》。

报告包括2024年度法治杭州建设总报告和15个重点领域专项工作报告。

杭州聚焦重点领域,新兴领域立法,赋能社会治理,开展数据流通交易促进条例、浙江天目山国家级自然保护区条例、城西科创大走廊条例、知识产权保护和促进条例等立法工作。

杭州不断探索社会解纷的创新途径,实施“抓源促治、强基固本”行动,积极构建以人民调解为基础,行政调解、行业性专业性调解、司法调解、仲裁等多元互补、有机衔接、协调联动的大调解工作格局。

去年,全市调解组织化解各类矛盾纠纷187.57万件,持续深化市场化解纷试点工作,试点以来,市场化调解组织成功化解纠纷11.2万件,为当事人节省纠纷解决成本893亿元。

杭州还创新“巡回复议”“复议+公证”等机制,推进信访事项依法导入行政复议试点,去年全市新收行政复议案件113万件。

合惩戒。

六、强化价格治理基础能力建设

(十五)健全价格监测预警体系。优化价格监测报告制度,丰富监测品种,创新监测方式,拓展监测渠道,提升监测信息化水平,健全覆盖国内外、产供销、期现货的监测分析预警机制,增强时效性和针对性。

(十六)加强成本监审和调查。坚持审审分离,强化成本监审独立性,充分发挥成本监审和调查基础性作用,完善分行业成本监审办法和操作规程,建立输配电等重点领域成本管制规则,强化成本有效约束,推动成本监审从事后监管向事前引导延伸。

(十七)完善价格法律法规。适应价格治理需要,加快修订价格法,价格违法行为行政处罚规定等法律法规,制定完善政府定价、价格调控、价格监督检查等规章制度,动态修订中央和地方定价目录。

七、加强组织实施

完善价格治理机制必须坚持党的全面领导和党中央集中统一领导,把党的领导贯彻到价格治理工作的各领域全过程。

各地区各部门要高度重視价格治理工作,切实加强组织领导,结合实际抓好本意见贯彻落实,要深入研究工作中出现的新情况新问题,稳妥有序推进落实各项部署,合理把握改革时机和节奏,及时总结评估并研究完善兜底保障政策,要积极响应社会关切,加强价格政策解读,重大事项及时按程序向党中央、国务院请示报告。

新华社北京4月2日电

杭州发布法治建设年度报告



近日,新疆维吾尔自治区阿瓦提县刀郎部落游客如织,阿瓦提县公安局民警走进景区向游客开展普法宣传。图为民警向游客宣讲安全出行法律知识。

本报记者 潘从武 本报通讯员 麦吾丽达 胡国华 摄

中共中央办公厅国务院办公厅关于完善价格治理机制的意见

先实施。优化居民阶梯水价、电价、气价制度。推进非居民用水超额累进加价、垃圾处理收费,优化污水处理收费政策。

(七)完善促进均衡及的公共服务价格政策。公办养老、托育、医疗机构基本服务收费,实行政府指导价管理。民办普惠性养老、托育机构基本服务收费,实行政府指导价管理或者设置参考区间等方式加强引导。

(八)创新促进数字经济发展的公共数据价格政策。建立健全符合数字经济发展需要的数据市场规则,加快制定符合公共数据要素特性的价格政策,促进公共数据高效开发利用。

(九)完善促进粮食和重要农产品稳定安全供给的农业价格政策。健全价格、补贴、保险等政策协同的种粮农民收益保障机制,完善稻谷、小麦最低收购价和玉米、大豆生产者补贴等政策。

(十)完善促进绿色低转型的能源价格政策。建立健全天然气发电、储能等调节性电源的价格政策,更好发挥对构建新型电力系统的支持作用。

(十一)完善促进物流降本增效的物流价格政策。健全公路、水路、航空、铁路等物流价格政策,规范铁路路网收费清算。

(十二)规范市场价格行为。强化事前引导预防和事中事后监管,维护市场秩序。综合运用公告、指南、提醒告诫、行政指导、成本调查等方式,推动经营主体依法经营,防止经营者以低于成本的价格开展恶性竞争。

(十三)强化价格监督检查。围绕社会关注度高的重要商品和服务,加大价格监督检查力度,依法查处价格违法违规行为,加强反垄断监管执法,预防和制止经营者实施垄断行为。

(十四)推进高效协同共治,加强行业自律、社会监督与政府监管的协同配合,完善多元治理模式。

健全城市地下综合管廊收费政策,完善差异化停车收费机制,优化铁路客运价格政策,健全统一的铁路货运价格体系,规范铁路路网收费清算。

(七)完善促进均衡及的公共服务价格政策。公办养老、托育、医疗机构基本服务收费,实行政府指导价管理。民办普惠性养老、托育机构基本服务收费,实行政府指导价管理或者设置参考区间等方式加强引导。

(八)创新促进数字经济发展的公共数据价格政策。建立健全符合数字经济发展需要的数据市场规则,加快制定符合公共数据要素特性的价格政策,促进公共数据高效开发利用。

(九)完善促进粮食和重要农产品稳定安全供给的农业价格政策。健全价格、补贴、保险等政策协同的种粮农民收益保障机制,完善稻谷、小麦最低收购价和玉米、大豆生产者补贴等政策。

(十)完善促进物流降本增效的物流价格政策。健全公路、水路、航空、铁路等物流价格政策,规范铁路路网收费清算。

(十二)规范市场价格行为。强化事前引导预防和事中事后监管,维护市场秩序。综合运用公告、指南、提醒告诫、行政指导、成本调查等方式,推动经营主体依法经营,防止经营者以低于成本的价格开展恶性竞争。

(十三)强化价格监督检查。围绕社会关注度高的重要商品和服务,加大价格监督检查力度,依法查处价格违法违规行为,加强反垄断监管执法,预防和制止经营者实施垄断行为。

(十四)推进高效协同共治,加强行业自律、社会监督与政府监管的协同配合,完善多元治理模式。